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ВСТУП 

 

Актуальність теми роботи. Прибуток підприємства являється 

головною метою підприємницької діяльності, основним джерелом 

фінансування заходів щодо технічного й соціального розвитку підприємства. 

Пошук резервів зростання прибутку є найважливішим завданням, що 

вирішується в процесі обґрунтування стратегічних і тактичних планів 

діяльності сучасного підприємства. 

Сутність прибутку, різні аспекти управління прибутку, зокрема методи 

аналізу прибутку, досліджувалися в роботах таких відомих вітчизняних та 

зарубіжних вчених: Афанасьєв М.В., Гончаров А.Б., Бланк І.О., Булонська 

В.І., Бержанір І.А., Власова Н.О., Зінченко Т.В., Єпіфанова І.Ю., Козацький 

В.П., Кривицька О.Р., Короткевич О.В., Мелень О.В.,  Осійчук М.Ф., Осипов 

В.І., Романова Т.В., Тарасюк Г.Н., Шевчук І.М., Янковий О.Г., Ярошевич 

Н.Б. та ін. 

Метою кваліфікаційної бакалаврської роботи є виявлення та 

обґрунтування резервів та шляхів збільшення прибутку на ТОВ «Цемент». 

Завдання дипломної роботи: 

- дослідити економічну сутність прибутку підприємства; 

- дослідити фактори, які впливають на прибуток підприємства; 

- дослідити поняття та методи визначення резервів зростання 

прибутку підприємства; 

- проаналізувати результати фінансово-господарської діяльності ТОВ 

«Цемент»,  

- провести аналіз показників прибутку та прибутковості у динамиці за 

трирічний період; 

- виявити можливі резерви підвищення прибутку підприємства; 

- сформулювати та обґрунтувати шляхи підвищення прибутку ТОВ 

«Цемент». 

Об’єктом дослідження є ТОВ “Цемент”.  
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Предметом дослідження є теоретичні та практичні аспекти визначення 

резервів та шляхів зростання прибутку. 

Методи дослідження. У ході дослідження використана низка методів, 

зокрема: методи аналізу, синтезу, системного підходу, методи фінансового 

аналізу, традиційні способи і прийоми економічного аналізу (табличний, 

порівняння, угрупування, графічний); метод факторного аналізу. 

Інформаційна база дослідження: наукові публікації і монографічні 

видання вітчизняних і закордонних вчених, матеріали наукових конференцій 

і досліджень,  законодавчі та нормативні документи, що регулюють 

діяльність промислових підприємств в Україні; наукові та навчально-

методичні роботи з обраної теми; дані фінансової звітності ТОВ «Цемент» з 

2015 по 2017 рік (№1 – Баланс; №2- «Звіт про фінансові результати ») та інші 

надані матеріали. 

Практична значущість отриманих результатів. Практична 

значущість даного дослідження полягає в узагальненні науково-теоретичних 

і розробці практичних положень щодо підвищення прибутку ТОВ “Цемент”. 

Запропоновані заходи в подальшому можуть бути використані в операційній 

діяльності підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел з 51  

найменувань. Загальний обсяг роботи становить 81 сторінку.  Робота містить 

16 таблиць, 11 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Ефективність діяльності підприємства визначається, перш за все, 

отриманням прибутку підприємства, що дає можливість для розширеного 

розвитку виробництва. 

Нераціональне використання матеріальних, трудових ресурсів, 

морально і фізично застаріла матеріально-технічна база виробництва, 

низький рівень використання активної частини основних виробничих фондів 

- ці і інші причини послужили посиленню кризової ситуації на багатьох 

промислових підприємствах та неефективності їх діяльності. 

Головне призначення прибутку як економічного показника – 

відображати результативність діяльності підприємства. Прибуток є основним 

джерелом фінансування заходів щодо технічного і соціального розвитку 

підприємства, найважливішим джерелом матеріального заохочення 

трудового колективу, окремих його працівників, джерелом виплати 

дивідендів по акціях. За рахунок відрахувань від прибутку формується 

значна частина місцевих і державного бюджетів. 

У досліджені розглянуті питання підвищення рівня прибутковості 

підприємства в цілому і пошук резервів по їх підвищенню. У теоретичній 

частині роботи, за допомогою літературних джерел, визначена система 

показників ефективності виробничо-господарської діяльності підприємства і 

чинників, вплив яких визначений в наступних розділах дипломної роботи. 

Дана кваліфікаційна робота присвячена проблемі аналізу резервів 

збільшення прибутку на підприємстві ТОВ «Цемент» і розробки комплексу 

організаційно-технічних заходів щодо їх мобілізації. 

В першому розділі роботи  розглянуто поняття прибутку підприємства, 

класифікація чинників та резервів, що впливають на розмір прибутку, 

методика оцінки резервів прибутку, основні напрямки, зокрема на 

підприємствах цементної галузі. 
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Другий розділ кваліфікаційної роботи присвячений дослідженню 

основних техніко-економічних показників прибутку та прибутковості. 

Розглянуто загальну характеристику діяльності ТОВ «Цемент» та 

проаналізовано цементну галузь України. В рамках аналізу здійснена оцінка 

результатів виробничо-господарської діяльності підприємства, досліджений 

склад прибутку і механізм його формування в 2015-2017 роках. На основі 

методів факторного аналізу досліджено вплив найважливіших факторних 

показників на динаміку прибутку від реалізації продукції з 2015 по 2017 рік. 

Позитивним моментом на підприємстві є збільшення валового прибутку від 

реалізації продукції та операційного прибутку підприємства. Таке зростання 

показників підприємства відображає позитивні тенденції його діяльності. 

Фінансові результати від звичайної діяльності знижувалися за 

досліджуваний період і підприємство ТОВ «Цемент» одержало збиток. 

Аналіз фінансових результатів діяльності ТОВ «Цемент» показав, що 

разом з позитивною тенденцією до збільшення виручки від реалізації і інших 

доходів, існує тенденція до збільшення собівартості реалізованої продукції та 

інших витрат. 

Проведений аналіз показав, що необхідно знаходити додаткові резерви 

для поліпшення діяльності і підвищення прибутку і рентабельності 

виробництва. 

Ключовим моментом у завершальній частині роботи є визначення 

шляхів і розробка заходів, направлених на підвищення рентабельності 

продукції і прибутковості підприємства. Показники фондовіддачі та 

матеріаловіддачі також показують про нормальне функціонування 

підприємства. Фондомісткість та матеріаломісткість тримають тенденцію до 

зниження. Продуктивність праці збільшується, все це показує про стабільну 

позитивну господарську діяльність підприємства. Проте відсутність власного 

капіталу та функціонування за рахунок позикового, вказує на фінансову 

залежність та не стійкість. 
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В третьому розділі роботи сформульовано та оцінено резерви 

підвищення прибутку підприємства, розроблено рекомендації з його 

підвищення. Також, нами запропоновані та економічно обґрунтовані заходи, 

направлені на підвищення результативності діяльності підприємства ТОВ 

«Цемент»: захід щодо зменшення суми дебіторської заборгованості на 

підприємстві; захід щодо покращення стану зберігання продукції на складі за 

рахунок зниження відсотку втрат. 
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